

中国电信 CHINA TELECOM

为企业/店铺/单位 提供专业快捷的信息服务

96666 政企服务热线

1小时上门·2小时办理

工作日(9:00-17:00)内, 拨打96666热线办理新装业务, 1小时内将有客户经理上门为您服务, 在您提供相关材料和手续后, 2小时内我们将为您办理您所申请的业务。

中共宣城市委主管主办 宣城日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0015 代号25-32 第9776期 今日4版 报训：立言 公信 融合 创新

喜迎省第十一次党代会专题报道 喜迎党代会 奋起新征程

喜迎党代会 展示新成就



开栏的话：

时间见证前行，奋斗书写荣光。市第四次党代会以来的五年是极不平凡的五年，全市党的建设和经济社会发展取得了极为不凡的成就。在喜迎市第五次党代会之际，本报推出“五年·五章”特别报道，回顾这份沉甸甸的答卷，向党代会献礼。

逐梦田野景象新

——五年来我市推进农业农村发展综述

■本报记者 刘畅/文 戴巍/图



又是一年金秋，又是一场丰收。

眼下，行走在宛陵大地，一处处田野里收割机隆隆作响，农民们喜笑颜开地忙碌劳作。一座座田园综合体内外花海似锦，吸引着各地游客打卡观光。一条条平坦村道通达户，一户户农家小院温馨别致，生活在这里的人们幸福满满……

五年来，我市农业综合生产能力迈上新台阶，粮食总产连续五年突破126万吨大关。累计建成192.63万亩高标准农田，是2016年的近3倍。

五年来，我市现代化农业发展大幅提速，全市农产品加工产值突破1千亿元，达1016.9亿元，12家基地创成长三角绿色农产品生产加工供应示范基地。

五年来，我市农村居民人均可支配收入显著增长，从2016年的13379元，增长到2020年的18928元。农村人居环境整治取得阶段性成果，美丽乡村中心村建设603个，较2016年底增加419个。国家农村集体产权制度改革整市试点全面完成，120个村累计实现股权分红4355.98万元。

不断更迭的数据增长，正是五年来全市农业农村发展最为直观、最为有力的写实与呈现。村庄美、产业强、村民富的壮美画卷，正在我市不断铺展……

产业兴旺 土地生金长绿

秋风起，晒秋忙。

如今，在绩溪县家朋乡，心灵手巧的村民，正把眺窗、阳台、屋顶当做画板，以辣椒、玉米、柿子等农作物为画笔，绘制出了梯田里最诗意的秋景。“春天游客来看油菜花，秋冬看‘晒秋’和向日葵，我们村现在一年四季游客不断，家家户户做起了民宿生意。”村民张立旺的话可不假，因为大力发展旅游产业，家朋乡不仅获评全国首个摄影小镇，还连续举办十三届“中国·绩溪油菜花文化旅游节”，整乡实现了从“养在深闺人未识”到“络绎游人纷沓来”的转变。

家朋乡依靠旅游产业，实现了美丽蝶变。这是近年来我市推动乡村产业发展的一个缩影。

五年来，我市大力发展休闲农业和乡村旅游，推进农区变景区、田园变公园、农品变商品、农房变客房。组织开展休闲农业和乡村旅游示范创建工作，以示范创建为引领，促进休闲农业和乡村旅游规范化发展。目前，全市有省级休闲农业示范园区25家，其中国家级4家，获评中国美丽休闲乡村12个。

产业兴旺是乡村发展的基础，也是促进农民增收的重要举措。

水阳的螃蟹“爬上”上海食客的餐桌，郎溪的青虾扎根常州菜市场，广德茶叶与江浙名茶一争高下……在长三角深度融合的大背景下，我市农业多维度接轨长三角，取得了累累硕果。

在去年中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会(2020·上海)上，我市300多个名优农产品在上海一展展出便销售一空。21家长三角地区大中型农产品经销商和我市现场签约金额达3亿元。在这次展会上，上海市农委、安徽省农业农村厅、光明食品集团有限公司和我市签订了沪皖绿色农产品生产加工供应基地共建合作框架协议，这标志着我市农业与上海开启深度融合。

为了更好地拥抱长三角一体化发展，我市每年安排2000万元用于支持农业产业化发展，并聚力加快长三角绿色农产品生产加工供应基地建设，围绕绿色食品原料基地建设固链、绿色食品加工提档升级强链、绿色食品产业融合补链等，扎实推进绿色食品产业链长制行动。重点培育宣州鸡、郎溪黄茶、广德黄金芽、旌德灵芝等具有一定基础的区域公共品牌建设。去年，我市12家省级长三角绿色农产品生产加工供应示范基地总产值37亿元，销往沪苏浙地区销售额22亿元，占比达78.3%。全市供应沪苏浙地区农副产品及加工产品产值达410亿元。

虾稻共生、青虾和螃蟹混养、火龙果下面种植桑葚和圣女果。这些看似新奇的组合，在宣州区洪林镇现代农业示范区可并不是什么新鲜事。

在这里，突破传统耕种模式的现代化的农业产业模式，实现了一亩土地、多种收益的目标。“以前一亩地收几百块钱，现在一亩地可以收入几千块。”洪林镇七景村念稻虾合作社社长罗念念说，现在有300多位农户从事水稻和龙虾轮作养殖，每亩地产生效益3000多元。

近年来，我市大力提倡科技兴农、绿色兴农，全方位构建绿色高效生态产业体系，引领农业结构深度调整，为乡村振兴发展聚势赋能。

目前，全市农机总动力发展到244万千瓦，较2016年增长10.4%。全市稻渔综合种养呈现跨越式大发展已达25.4万亩，较2015年增加24.53万亩。特色水产养殖持续兴旺，目前全市拥有河蟹养殖面积22万亩，全市幼蟹培育面积4.5万亩，规模和产量在全国都位于前列。在种植业生产中，五年来我市升级改造13处城区保障性蔬菜基地，创建省级蔬菜标准园10个，发展无性系良种茶园20.34万亩。

改革深化 焕发绿色活力

资源变资产、资金变股金、农民变股东，村集体经济收入从无到有、从少变多，农民财产性收入不断增加……

近年来，我市把全面深化农村改革作为推动农业发展、确保农民增收的关键举措，通过统筹谋划、扭住关键、攻坚克难，不断激发农业农村发展内活力。

(下转第四版)

不让文化遗产成为“文化遗憾”

——市政协重点提案督办聚焦保护城市历史风貌

■汪润泽 本报记者 何媛媛

“要在思想上树牢历史文化保护传承意识，在措施上守好历史文化保护传承底线，在发展中做好历史文化保护传承文章，在工作中形成历史文化保护传承合力，切实守护‘城市之魂’。要严控城市更新中大拆大建，不破坏地形地貌、传统风貌，切实保护能够体现城市记忆的既有建筑，不让文化遗产成为‘文化遗憾’。”9月8日，市长何淳宽就领衔督办《关于保护城市历史风貌、恢复打造水阳江宛溪河历史风光带的建议》重点提案开展实地调研，并在协商座谈会上如是强调。

民盟宣城市委着眼于恢复打造水阳江宛溪河历史风光带，对于保护城市历史风貌、提升城市文化品位的现实意义，进行深入调研，在今年1月市政协四届五次会议上提交了此件集体提案，并被确定为市长领衔督办重点提案。

“建议在水阳江宛溪河历史文化景观上做足文章，突出特色保护原则，坚持一张蓝图绘到底，充分发掘和展示吴楚文化、徽文化、移民文化，凸显城市历史风貌和文化品位。”民盟宣城市委专职副主委章丰年首先在座谈会上亮明观点。

在提案办理过程中，主办单位市住建局反复与提案者协商沟通，力求提案办理取得实效。“因地制宜编制《宛溪河走廊历史文化景观规划》及《水阳江城区段城市设计》等上位规划，引领城市新发展。”市住建局主要负责

同志汇报提案办理思路和举措，下一步将以“诗山宛水”为主线，着力构建宛溪河历史文化景观长廊；围绕“城水互动”特色主题，打造鹤岛芳汀、水阳飞瀑、澄江塔影等水阳十景。

“今年5月，开展了水阳江城区段生态蓄水工程海棠湾枢纽工程初步设计审查工作，目前正在按照专家评审意见开展模拟试验，力争今年年底开工进场，计划2024年底完工。”“开展水阳江、宛溪河段历史文化和文物遗存的调查和整理，深入系统地挖掘文物遗存所蕴藏的历史价值和文化遗产。”市水利局、市自然资源规划局、市文旅局、市财政局等提案承办单位亮出办理“成绩单”。

“坚持以一贯之抓落实，持续推动办理意见变成实际工作，打造‘山水’、‘人文’、‘城市’有机融合的特色‘宣城印象’。”“在城市建设中注重传承城市历史文脉，提升城市文化内涵，彰显宣城独特韵味。”“发挥财政资金撬动作用，广泛吸收社会资本参与文物保护。”与会人员充分互动交流，达成了广泛共识。

“领衔督办重点提案，是接受市政协监督、听取政协委员建议的重要方式，也是解决实际问题、推动工作落实的重要抓手。”何淳宽在座谈会上表示，他希望各级各部门认真做好提案办理工作，强化提案办理成果转化运用，以提案高质量办理，推动各项工作不断取得新进步。

宣城经开区全力解决企业用工难题

创优“四最”营商环境 支持促进民营经济高质量发展

本报讯 近年来，随着我市大力实施工业强市战略，深入融入长三角一体化高质量发展，宣城经开区园区企业持续集聚，用工需求快速增长。该园区多措并举开展招工工作，今年以来，为企业招工2362人，有力保障了企业用工。

该园区成立经开区招商局，明确3人专职负责企业用工服务，建设经开区人力资源系统，收集园区企业用工信息，建立开发区、办事处、村社区、村民组四级网络助企招工平台，建成人力资源产业园，入驻人力资源公司13家，并与贵州遵义、合工大宣城校区、宣城职院、信息工程学校等合作，推进用工需求和就业需求相统一。创新开展“2+N”招聘、夜市招聘、现场招聘、乡镇

巡回招聘、企企直播、直播带岗等招工方式，实施全员招工，推行用工周转池，引导行业、企业间用工调剂和剩余劳动力就地转移。抓好重点企业保障，安排定向对接服务。同时，提高政策激励标准，提升生活服务保障，建设公租房、精英公寓、人才公寓和新建小学、幼儿园，面向园区企业及员工推出“房票”政策，向购房员工套均让利5万元以上，提升劳资调处服务，指导企业优化用工环境，成功争创省和谐劳动关系示范园区。

据了解，目前，该园区121家规上企业共有在职员工15826人，其中用工数超500人企业6家，现有空岗需求的45家，需求员工636人，其中普工缺427人、技工缺126人、管理缺64人、研发人员缺19人，重点分布在新能源新材料、机械制造、金属材料加工等行业。

(本报记者 王肖肖)

距防空警报试鸣还有5天

编辑 丁樱 排版 王伟杰 校对 黄万宁

喜迎市第五次党代会 奋力交出“两个更大”宣城高分答卷